

区事

南沙1-9月GDP同比增长10.3% 增速连续三季领跑全市

近日，新快报记者从南沙区统计局获悉，南沙1-9月GDP(地区生产总值)超过1151亿元，同比增长10.3%，高于全市的6.9%和全省的6.4%。这也是南沙今年连续第三个季度增速领跑全市，一季度、上半年增速分别为11.9%和9.4%。

■新快报记者 朱清海

相关数据显示，南沙实际利用外资金额18亿美元，同比增长102.5%;固定资产投资完成额同比增长超过38.1%;税务部门收入同比增长20.3%。从产业结构分析来看，南沙第三产业增速不断加快。第一产业增加值35.47亿元，同比增长4.4%;第二产业增加值717.6亿元，同比增长8.7%;第三产业增加值397.95亿元，增长15.4%。

今年来，广州把重点项目建设作为促投资稳增长的重要抓手，进一步加大重点项目统筹谋划推进力度。轨道交通及综合枢纽、高快速路等领域项目加快推进，其中，深茂铁路先行段(南沙)计划年底前开工建设。惠及社会民生的项目进度也在加快推进，如香港科技大学(广州)开工等。

20000个名额 72896人报名

2019广州黄埔马拉松赛抽签结果公布

新快报讯 记者李应华 李小萌 通讯员范敏玲 王紫微报道 10月29日，2019广州黄埔马拉松赛抽签结果新鲜出炉，组委会正式公布大众选手抽签结果、精英选手报名审核结果、警察护跑团选手报名审查结果。以上类别报名选手可通过赛事官方网站或微信公众号“第一赛道”“广州黄埔发布”“广州高新区发布”等报名渠道查询自己的抽签、审查结果，组委会也会通过手机短信的方式一通知选手。

2019广州黄埔马拉松赛由中国田径协会、黄埔区人民政府、广州开发区管委会主办，将于12月22日广州开发区建区35周年纪念日前夕激情开跑。今年赛道全新规划，首度采取抽签机制，参赛名额为20000人。其中马拉松、半程马拉松项目参赛名额各6000人，迷你马拉松项目名额为8000人。共有72896名选手完成报名。其中马拉松项目17689人，半程马拉松项目26785人，迷你马拉松项目28422人。迷你马拉松项目报名选手还包含了儿童选手及监护人5890人。

本次赛事报名选手来自中国、美国、



■前两届黄马均保持15000人的参赛规模，今年大幅增至20000人。通讯员供图

日本、马来西亚等31个国家和地区。国内报名人数最多的城市前五名分别是：广州、深圳、佛山、东莞、清远。其中男选手占62%，女选手占38%。

此外，本次赛事共有628名民警马拉松爱好者报名“警马护跑团”。警察护跑团将作为一支成熟、可靠、流动的安保力量，为赛事安全保驾护航。

据介绍，作为广州首个区级全马赛事、全国首个国家级开发区主办的大型马拉松赛事，黄埔马拉松赛自2017年创办以来，两届接连拿下中国田径协会“铜牌赛事”和“银牌赛事”，成功打造了具有黄埔特色的国际体育赛事品牌，成为活力黄埔、健康黄埔的一张闪亮名片。

37个国家和地区顶尖选手聚首南海角逐“定向世界杯”冠军

2019年定向世界杯决赛暨南粤古驿道赛(第五站)圆满收官

新快报讯 记者胡珊霞 通讯员张嘉宜报道 昨日(10月29日)，一个拥有800多年历史的中国历史文化名村——佛山南海西樵松塘村沸腾了，首次走进中国的定向世界杯决赛最后一项比赛短距离赛在此上演。昨晚，闭幕式在南海区西樵镇听音湖广场举行，这也意味着2019年定向世界杯决赛暨南粤古驿道赛(第五站)圆满收官。

当定向世界杯遇见南粤“理学名山”西樵山、800年“中国历史文化名村”松塘村、古色古香的南海影视城，“一场和定向运动的爱恋”会碰撞出什么样的火花？10月25日-29日，作为首次登陆中国的全球顶尖户外体育赛事——2019定向世界杯(决赛)，吸引了来自中国内地及港澳地区、澳大利亚、奥地利、比利时、加拿大、克罗地亚、捷克、丹麦等37个国家及地区的260人参赛。同时进行的还有南粤古驿道定向大赛(第五站)，吸引了840人参赛。

在这里进行的定向赛事，不仅是一场全球顶级定向选手之间的较量，更是一场不同地域、不同国家及地区的人和南粤文化、中国文化之间的交融，通过古驿道，来自世界各地的人用自己的脚步丈量广东，丈量中国，重新发现中国。

世界各地选手在古村较量用脚步丈量中国

定向越野运动，是一种野外活动方式，起源于欧洲，是运动员利用地图和指北针到访地图上所指示的各个点标，以最短时间到达所有点标者为胜。本次定向世界杯决赛设中距离赛、短距离混合接力赛、短距离赛三场，赛区地点包括南

海区西樵山风景名胜区、松塘村及南海影视城等。

昨日，短距离赛在西樵松塘村开跑。新快报记者在现场看到，大榕树下凉风习习，参赛选手们精神十足，他们穿梭在古村巷落，不时低头看地图，一边奔跑着进行体力和智力的较量，一边感受历史文化名村的人文气息。经过激烈角逐，短距离赛女子组冠军被中国选手郝双燕摘得，这是30多年来中国首次夺得女子定向世界杯冠军。短距离赛男子组冠军被比利时选手夺得，来自广州的李卓业获得季军，也实现了中国男子的突破。

男子短距离赛冠军比利时选手Yannick Michiels 接受记者采访表示，松塘村赛场跟欧洲的乡村很不同，因为小路很多需要经常看地图，赛事组织和选手们都专业。中国选手郝双燕夺得女子短距离赛冠军，她表示自己还没发挥出最佳状态，一心想着为祖国取得好成绩。

传播南粤古驿道新韵味

国际定联继续支持中国

据了解，2019年定向世界杯决赛由国际定向联合会主办，国家体育总局航管中心、中国无线电和定向运动协会、广东省体育局、广东省自然资源厅、佛山市人民政府承办。昨晚的闭幕式上，广东省社会体育中心、广东省户外运动协会、南海区文化广电旅游体育局、西樵镇人民政府、狮山镇人民政府、中央广播电视台总台南海影视城等单位获优秀组织奖。

世界顶级赛事何以在佛山南海举行？早在今年7月举行的新闻发布会上，国家体育总局航管中心运动五部主任林



■昨日，定向世界杯决赛短距离赛在西樵松塘村开跑。甘小龙/摄

众就表示，这是中国第一次举办定向世界杯决赛，具有里程碑式的意义。本次赛事落户广东南海，在富有岭南特色的名山古村展开，这将为定向世界杯增添南粤大地的历史人文元素。

国际定向运动联合会秘书长、执行总裁Thomas Hollowell 26日接受记者采访表示，本次比赛将南粤古驿道的文化与运动结合一起，深厚的文化底蕴，可以让选手感受到在历史中奔跑的乐趣，更好地了解中国。国际定联对本次赛事期望很大，今后也会继续支持中国发展定向运动，让更多中国人参加到这项运动中。

多彩体育盛会展现南海西樵文旅软实力

作为南海文旅产业发展的主要阵地，西樵山被赋予极高的期许与使命。10月16日，国务院公布第八批全国重点文物保护名单，西樵山采石场遗址榜上有

名，成为佛山市此次唯一入选的国家级重点文保单位。

事实上，西樵镇一直发挥自身历史文化优势和资源优势，以体育赛事为载体，将文化、旅游、城市与体育相结合。从狮王争霸赛到马拉松赛、从龙舟竞渡到元旦登山、定向越野等品牌，西樵紧跟时代创新步伐推出一项又一项的品牌活动。

一场场的精彩体育赛事，彰显了西樵文旅建设的软实力及地区综合竞争力，有效提高了南海西樵在全国的知名度，助推佛山文旅、城市、产业的融合发展。西樵镇相关领导表示，接下来，西樵镇将继续深耕文旅产业，发展优质文化旅游，全力打造全域旅游发展引领区、产业转型升级示范区、绿色生态发展标杆区、城乡融合共治先行区，奋力闯出高质量发展的西樵之路，在国家建设粤港澳大湾区的新征程上展现出西樵的使命和担当。